りんごん踊り　参加留意事項
飯田りんごんを盛大に盛り上げるべく、より多くの皆さんのご参加をお待ちしています。ご不明な点等がございましたら事務局までご確認ください。
【参加申込みについて】

１．町内・職場・サークルなどのグループを「連」として参加申込みいただきます。なお、「手づくりのまつり」の趣旨から、参加に必要な費用は各連でご負担ください。
２．申し込みは、「参加申込書」に記入のうえ５月31日(金)までにＦＡＸ・メール・持参のいずれかでご提出をお願いします。
３．申込み受付以後は、「担当者①」様宛に、「担当者①」様にご連絡が取れない場合は「担当者②」様宛に必要事項の連絡をいたします。当日を含め緊急連絡をとる場合がありますので、ご担当者様の携帯電話番号を必ずご記入ください。

４．７月中旬に担当者会議を開き、集合時間・踊りのスタート位置、その他詳細についての説明を行う予定です。（日程はご担当者様①に通知します）
５．申込みいただいた人数分、担当者会議にてうちわを配布いたします。手ぬぐいについては数に限りがありますので、申し込み順で無くなり次第終了とさせていただきます。
６．こまめに水分、休憩をとるなど、熱中症対策、体調管理の徹底をお願いいたします。
７．過去には、他の連に迷惑をかけた連もありました。飯田りんごんは市民ひとりひとり、参加者による手作りのおまつりです。参加している皆さまが気持ちよく踊っていただけるようお願いいたします。
【応募部門について】
「りんごん大賞」のみとします。表彰する賞は今後の会議で検討していきます。
【各連でご用意いただきたいもの】

・連名を表示するプラカード
購入のあっせんをしておりますので、必要な場合は参加申込書にてご注文ください。体裁は指定しておりませんので、手づくりのものでも可能です。
【その他】

１．踊り指導者の派遣も承っております。初めてりんごんに参加される方、正しい踊りをマスターしたい方は所定の用紙にてお申し込みください。
２．連に一体感が出るような工夫（法被を揃える等）をしていただいて結構です。
３．ホイッスルや笛については音がうるさく周りの連に支障をきたすため、使用しないでください。
４．まつり当日は交通規制により車の流入に規制がかかります。公共交通機関等を利用し自家用車による乗り入れはご遠慮ください。

５．踊りの休憩時間には、メッセージ花火の打上を行います。夏の思い出に、ぜひ別紙にてお申込みください。
